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ДОСЛІДЖЕННЯ АЛЕЛЬНОГО СТАНУ ГЕНА crtRB1-3’TE КУКУРУДЗИ

(ZEA MAYS L.) ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ КОНЦЕНТРАЦІЇ β-КАРОТИНУ В ЗЕРНІ
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З метою підвищення ефективності селекційного процесу кукурудзи на підвищений вміст -каротину у зерні був проведений молекулярно-генетичний аналіз алельного стану гена crtRB1-3’TE.
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Кукурудза одна з найбільш урожайних культур різнопланового використання. Із зерна кукурудзи виробляють крупи та муку, харчовий крахмала, рослинне мало, цукор та багато інших корисних продуктів. Кукурудза єдина з зернових культур, яка спроможна накопичувати у ендоспермі каротиноїди у значній концентрації.

Каротиноїди – це велика група жовтих, крас​них та помаранчевих пігментів, які є похідними з ізопрену. У рослин, каротиноїди є продуктами первинного та вторинного метаболізмів. Організм тварини, а також людини, не спроможний самостійно синтезувати каротиноїди, до організму вони потрапляють лише з їжею. Деякі каротиноїди (-каротин, -каротин та -криптоксантин) мають провитамин А активність, інгібують вільно радикальні процеси в організмі людини і виступають у ролі антиоксидантів, виконують мембранностабілізуючу та протеїностабілізуючу функції, сприяють транспорту іонів кальцію через мембрану, беруть участь в роботі ендокринної системи та інших. Добова потреба людини у вітаміні А складає 1,5–2,5 мг.

Ген -каротингідроксилаза є одним із ключових генів шляху біосинтезу каротиноїдів та пов’язаний з накопиченням каротиноїдів у ендоспермі кукурудзи. Були визначені 3 поліморфні сайти: 5’TE (елемент транспазон у 5’-нетрансльованій області), InDel4 (кодуючи область) та 3’TE (6 екзон та 3’-нетрансльована область), які впливають на значне змінення концентрації каротиноїдів у зерні. 

Метою роботи було дослідження алельного стану гена crtRB1-3’TE ліній кукурудзи селекції ДУ Інституту зернових культур перспективних для використання в селекції.

Нами було проведене виділення рослинної ДНК за СТАВ-методом, підібрані умови та проведена полімеразну ланцюгова реакція з досліджуваними нуклеотидними праймерами. Серед досліджуваних зразків було виявлено 3 алелі гена crtRB1-3’TE. Це алель 1 – 543 п.н., алель 2 – 296 п.н. та алель 3 – 296+875 п.н.. За літературними даними відомо, що алель 1(543 п.н.) відповідає за підвищений вміст -каротину у зерні кукурудзи. 

За результатами досліджень була виявлена наявність алелів генів, які обумовлюють підвищений вміст -каротину у зерні кукурудзи. Досліджено стан розповсюдження цінних алелів гена crtRB1-3’TE серед досліджуваного селекційного матеріалу кукурудзи.

