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Висвітлено технологічні властивості батьківських компонентів гібридів кукурудзи та їх вплив на якість насіння. Наведено параметри сушіння залежно від збиральної вологості, термостійкості та температурних режимів насіння самозапилених ліній сучасних гібридів кукурудзи.
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Сучасні гібриди кукурудзи створені на основі широкого асортименту батьківських компонентів – ліній самозапилених ,сортів, простих гібридів. Батьківські компоненти мають різну генетичну плазму, яка певним чином впливає на технологічні властивості та якість насіння. Формування якості значною мірою залежить від способів та режимів збирання і післязбиральної обробки посівного матеріалу. 

Параметри післязбиральної обробки батьківських компонентів встановлені методичними рекомендаціями, які були розроблені Всесоюзним науково – дослідним інститутом кукурудзи (Москва, 1990 р.). Проте, вони не враховують біологічні і техніко – технологічні особливості батьківських компонентів, задіяних у сучасних гібридах кукурудзи. Особливо важливе значення мають теплофізичні властивості, залежно   від яких встановлюються способи і режими сушіння. 

Аналіз показує, що процес сушіння батьківських компонентів гібридів кукурудзи досліджено недостатню і не має наукового обґрунтування. Відсутні данні щодо термостійкості вихідних форм порівняно з гібридом, а також характеру їх вологовіддачі та нагріву під впливом температурно-вентиляційного фактора. Не визначено зв’язок між схожістю, силою росту, крупністю та масою насіння, які є різними у батьківських форм гібридів. Відсутні згруповані параметри лінійного розміру, площі зовнішньої поверхні та об’єму насінини, що має важливе технологічне значення у процесах сушіння – сепарування насіння. Не розроблено науково-обгрунтовані рекомендації та техніко-технологічні параметри післязбиральної обробки, зокрема, сушіння самозапилених ліній кукурудзи.

У зв’язку з цим актуальним є дослідження, спрямовані на встановлення закономірностей формування якості насіння батьківських компонентів гібридів у процесі післязбиральної обробки, а також на розроблення способів їх сушіння.

Метою нашої роботи було встановити закономірності формування якості насіння батьківських компонентів гібридів кукурудзи, розробити способи їх сушіння, оптимізовані за якістю і енерговитратами. Робота проводиться в лабораторії методів збереження та стандартизації зерна Інституту.

Для досягнення мети поставлені наступні завдання: визначити фізико-механічні і біологічні показники насіння батьківських компонентів гібридів, як об’єктів сушіння і післязбиральної обробки; встановити динаміку вологовіддачі та термостійкість насіння батьківських форм під впливом температурно-вентиляційного фактора; виявити особливості проростання, схожість і силу росту насіння самозапилених ліній; встановити вплив способів і режимів сушіння на посівні та врожайні властивості насіння батьківських компонентів гібридів; провести експериментально - виробниче випробування, дати технологічну і економічну оцінку процесу та новим способам сушіння.

Методика досліджень включає проведення ла​бораторно-модельних, польових дослідів та експериментально-виробничі випробування. У роботі задіяні гібриди селекції Інституту та їх батьківські компоненти: Пивиха, Моніка 350МВ, Солонянський 298СВ, Оржиця 237 МВ та їх батьківські компоненти Крос222С, Крос239М, Крос 290С, NT004, ДК 216СВ, ДК247МВ, ДК205/710, TT005.

Гібриди та їх компоненти висівали одночасно у Дослідному господарстві Інституту. По мірі дозрівання з рослин відбирали проби качанів, у яких визначали вологість зерна та середньодобову вологовіддачу. Сушіння качанів проводили при збиральній вологості 39–41, 32–34, 25–27 і 18–20% при температурі нагріву насінини 30–32, 37–39 і 44–46 °С. Сушіння виконували в лабораторних електросушарках, його закінчували при вологості зерна 11–13 %. Насіння після сушіння пророщували за стандартним та холодним методами і висівали в полі для визначення схожості і продуктивності рослин. 

За даними досліджень 2015–2016 рр. отримані наступні результати. Збиральної вологості в межах 35–42% насіння гібридів Пивиха та Оржиця 237МВ у 2015 р. досягало 17–21 .08, а Солонянський 298СВ 25–28.08 р., їх вологовіддача становила 1,08–1,46 %/добу. Прості гібриди Крос222С, Крос239М, (материнські форми) на ці ж дати характеризувались дещо вищою вологістю – на 2-5%. Гібрид Крос 290 С навпаки мав нижчу вологість – на 1–3% порівняно з гібридом Солонянський 298 СВ.

У процесі термічного сушіння качанів вологовіддача насіння становила в межах 0,14–0,47% за годину залежно від вологості та температури сушіння. Вологовіддача, як правило, зростала при вищій збиральній вологості і температурі нагріву насінини. Встановлена тенденція до зростання вологовіддачі у батьківських компонентів гібридів Пивиха та Солонянський 298 СВ порівняно з насінням гібридів. 

Збиральна вологість та температури сушіння значним чином впливали на енергію проростання і лабораторну схожість насіння. Їх показники у середньому були дещо нижчими для насіння самозапилених ліній порівняно з гібридами. Зниження енергії та схожості спостерігалось також при температурі нагріву насінини вище ніж 40 °С при збиральній вологості 32–42%.

