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У статті представлені результати вивчення колекційного матеріалу льону-довгунця в умовах північно-східної частини Білорусі. Визначено достовірні відмінності між зразками за кількісними ознаками. Виділено різні зразки по стабільності і адаптивності, які рекомендується використовувати в адаптивної селекції льону-довгунця.
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Фенотипическое проявление наследственной информации может модифицироваться условиями среды, в генотипе сорта запрограммировано не конкретное значение отдельных его характеристик, а лишь возможность их формирования в определенных пределах, называемой нормой реакции. Норма реакции представляет собой пределы модификационной изменчивости признака, допустимой у данного генотипа [2].

Изучение различной нормы реакции у коллекционных образцов весьма актуально для адаптивной селекции, что обуславливает проведение данных направлений изучения.

Полевые исследования проводились в 2011–2013 гг. на опытном поле Республиканского научного дочернего унитарного предприятия «Ин​ститут льна», на легкосуглинистой подстилаемой с глубины 1 м моренным суглинком почве с оптимальными агрохимическими показателями.

В качестве объекта исследования использованы образцы из Национальной коллекции льна Беларуси. Закладка опытов проведена по общепринятым рекомендациям [3]. Статистическая обработка данных осуществлялась по Б. А. Дос​пе​​хову [1].

С помощью двухфакторного дисперсионного анализа установлены достоверные различия между коллекционными образцами по изучаемым показателям при различном уровне значимости (95% и 99%).

На основании расчёта коэффициентов установлены различия между образцами по одному из важнейших признаков льна-долгунца «урожайность общего волокна»

Коэффициенты регрессии по признаку «урожайность общего волокна», у группы отзывчивых образцов представлены на рисунке 1.

Согласно расчетов коэффициентов регрессии (bi) была установлена различная отзывчивость на условия выращивания у таких образцов как: Iokal (bi=1,04), Алей (bi=1,04) 1288/12 улучш (bi=1,06), Глухівській юбілейный (bi=1,40),L. Sussex (bi=1,35), которые отнесены к высокоотзывчивой группе, с коэффициентом регрессии больше 1 ед.

К группе слабоотзывчивых (пластичных) образцов относятся генотипы с коэффициентом регрессии bi<1 (Рисунок 2.).

Высокой адаптивностью в условиях северо-восточной части Беларуси характеризовались кол​лекционные образцы различного эколого-гео​графического происхождения – Л-1120 (bi=0,68), К-6(bi=0,72), Domaninsky (bi=0,56), FlaxBlenda (bi=0,56), Hercules (bi=0,68), С-108 (bi=0,32), Т-1340 (bi=0,68), Оршанский 2(bi=0,48), Велижский кряж (bi=0,84), Веста (bi=0,68), LCSD 210(bi=0,54) и ряд других.

Таким образом, проведенные исследования позволили оценить коллекционный материал в различных условиях и выделить адаптивные и стабильные генотипы льна-долгунца для целей адаптивной селекции.
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