УДК: 633.34:631.527

ВИВЧЕННЯ ЗАЛЕЖНОСТЕЙ МІЖ МАСОЮ НАСІННЯ 

ТА ІНШИМИ КІЛЬКІСНИМИ ОЗНАКАМИ У ГІБРИДНИХ ПОПУЛЯЦІЙ F3-F5 СОЇ

В. І. Кузьмич, кандидат сільськогосподарських наук,

В. В. Клубук

В. О. Боровик, кандидат сільськогосподарських наук

Інститут зрошуваного землеробства НААН

У роботі викладені результати досліджень із вивчення кореляційно-регресійних зв’язків між основним показником продуктивності – масою насіння з рослини та іншими кількісними ознаками у гібридних популяцій F3-F5 сої. 
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Ознаки продуктивності відносяться до розряду досить мінливих елементів, тому важливо мати інформацію про закономірності їх одночасної мінливості для того, щоб точно прогнозувати ефект добору за комплексом ознак. У практичній селекції вчення про кореляції кількісних ознак є основою цілеспрямованих доборів [1].

Окремі вчені встановили, що зв’язок маси насіння із кількістю вузлів на рослині змінюється за роками і групами стиглості від r=0,10 у групі пізньостиглих до r=0,92 у групі середньостиглих сортів сої [2]. Інші джерела інформують про значні позитивні кореляції між урожаєм насіння і числом вузлів на рослині [3].

Вклад окремої кількісної ознаки у формування продуктивності неоднаковий у різних генотипів і в різних кліматичних умовах, що створює передумови для подальшого вивчення кореляцій між продуктивністю та іншими кількісними ознаками сої.

Метою досліджень було встановлення кореляційно-регресійних зв’язків між основним показником продуктивності – масою насіння з рослини та іншими кількісними ознаками у гібридних популяціях F3-F5 сої. 

Дослідження проводили в гібридному та селекційному розсадниках сої Інституту зрошуваного землеробства НААН протягом 2007–2009 рр., технологія вирощування загальноприйнята для умов зрошення півдня України.

Статистичний аналіз експериментальних даних виконували згідно Б. А. Доспехова [4]. Уза​гальнення коефіцієнтів кореляції кількісних ознак здійснювали за методикою Дж. У. Снедекора [5].

За роки досліджень у гібридних популяцій F3-F5 сої встановлені прямі середні кореляції між масою насіння з рослини і товщиною стебла – r=0,513, товщиною основи стебла – r=0,687, числом гілок на рослині – r=0,558 і числом продуктивних вузлів на головному стеблі – r=0,618.

Сильний позитивний зв’язок відмічено між масою насіння з рослини і такими кількісними ознаками, як число продуктивних вузлів на гілках – r=0,810, число продуктивних вузлів на рослині – r=0,861, кількість бобів на гілках (r=0,846), кількість бобів на рослині – r=0,939, кількість насінин з рослини – r= 0,965, маса рослини – r=0,956 і маса бобів з рослини – r=0,993. Враховуючи те, що між масою насіння з рослини і числом продуктивних вузлів на рослині встановлено пряму сильну кореляційну залежність (r=0,861), а також те, що остання ознака є візуально зручною для визначення під час проведення доборів у польових умовах, було побудовано рівняння регресії: y = 0,0975x1,5279 з коефіцієнтом детермінації – R2 = 0,742, де у – маса насіння з рослини, г; х – число продуктивних вузлів на рослині. В той же час відмічено сильну пряму залежність між масою насіння і кількістю бобів на рослині (r=0,939), при чому і цю ознаку можна легко визначити на рослині в полі. Виходячи з цього, було побудовано ще одне рівняння регресії: y = 0,0997x1,229 з коефіцієнтом детермінації – R2 = 0,925, де у – маса насіння з рослини, г; х – кількість бобів на рослині. 

Прямий істотний вплив на масу насіння з рослини здійснюють такі ознаки – число продуктивних вузлів на гілках (r=0,810), число продуктивних вузлів на рослині (r=0,861), кількість бобів на гілках (r=0,846), кількість бобів на рослині (r=0,939), кількість насінин з рослини (r=0,965), маса рослини (r=0,956), маса бобів з рослини (r=0,993). За цими ознаками доцільно проводити добори на підвищення продуктивності. З ознак, які визначаються в перерахунку на головне стебло, гілки і рослину, краще застосовувати ті, що визначаються в перерахунку на рослину, оскільки вони є більш стабільними серед вивчених популяцій. Важливими ознаками для візуальних доборів у польових умовах є число продуктивних вузлів на рослині і кількість бобів на рослині.
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