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Отримання стабільних врожаїв зерна інбредних ліній перш за все залежить від їх генетичного потенціалу. Від зернової продуктивності та стабільності її вираження у батьківських форм залежить виробниче життя гібридів, бо саме вона визначає ефективність насінництва майбутнього гібриду.
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Оцінка per se самозапилених ліній по комплексу ознак є не менш важливою ніж оцінка їх гібридних комбінацій. Отримання стабільних врожаїв зерна кукурудзи перш за все залежить від генетичного потенціалу та екологічної пластичності батьківських компонентів гібридів. Важливим завданням є вивчення потенційних можливостей батьківських форм в різних агротехнічних та кліматичних умовах вирощування. 

 У 2013 р. на базі дослідного господарства «Дніпро» ДУ ІЗК НААН нами були розпочаті дослідження з виявлення рівня спорідненості інбредних ліній кукурудзи різних генетичних груп та визначення ефективності різних методів ідентифікації генетичного матеріалу.

Були використані 40 інбредних ліній селекції ДУ Інститут зернових культур НААН генетичних плазм: BSSS, Lancaster, Iodent та MIX, які вивчались за різними селекційними ознаками. 

Погодні умови 2013 р. для кукурудзи були не досить сприятливими. Вегетація сільськогосподарських культур відбувалась прискорено, але при недостатній вологозабезпеченості. Розподілення опадів за місяцями було не рівномірне. Кінець сезону характеризувався підвищеними їх нормами, що зумовило розвиток різних грибкових захворювань та підвищення збиральної вологості зерна.

За результатами досліджень в 2013 р. можна відмітити, що в середньому найвищі рослини були у ліній лазми Lancaster (Х̅–163,0 см), а мінімальним цей показник був у ліній плазми BSSS (Х̅–151,9 см). За середньопопуляційним значенням ознаки «висота прикріплення качана» відзначались лінії одержані на базі плазми Lancaster (48,9 см). Найменше середнє значення показника «тривалість періоду сходи-цвітіння 50% качанів» спостерігались у ліній плазми BSSS (59,2 доби), а найбільше – у ліній плазми Iodent (61,2 доби).

В 2014 р. досліджувані лінії були висіяні в контрольному розсаднику з густотою 60 тис. рослин на гектар. Площа ділянки склала 4,9 м2 при трьохкратній повторності. Погодні умови 2014 р. були сприятливі для кукурудзи. Температура повітря була помірною і суттєво не відхилялась від середньої багаторічної. Розподілення опадів було не рівномірне при підвищеній їх нормі. В середньому максимальна висота рослин у цьому році відзначена у ліній плазми MIX (Х̅–187,5 см), найменше її значення мали лінії плазми BSSS (Х̅–181,5 см).

За таким важливим показником, як врожайність зерна виділились в середньому лінії плазми Lancaster (Х̅–3,4 т/га) при збиральній вологості (Х̅–15,4 %) відповідно. Щодо окремих ліній, то найбільш високою вона була лінії ДК6353 – 5,14 т/га. А мінімальна середньопопуляційна врожайність була у ліній плазми Iodent (Х̅–1,9 т/га), особливо у лінії цієї групи ДК 365 (1,27 т/га) та ДК 2038 (1,2 т/га).

Найкращими за поєднанням урожайності та збиральної вологості, в середньому можна виділити лінії ДК3705 (BSSS) – 4,16 т/га і 14,6 %, ДК6353 (Lancaster) – 5,14 т/га і 16,1% та ДК440 (MIX) – 4,29 т/га і 15,2 %.

В подальшому планується провести оцінку за комплексом ознак сестринських гібридів і тесткросів ліній, для оцінки їх спорідненості і селекційної цінності.

