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Дана оцінка добру кременистих ранньостиглих сімей S3-S5 при порівнянні із вихідними константними кременистими лініями ДК273, ДК959, ДК357А, ДК204, ДК206, ДК720 та оцінка врожайності їх тесткросів з порівнянням до гібридів стандартів Оржиця 237МВ та Дніпровський 181 СВ. 
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З розширенням асортименту ранньостиглих гібридів кукурудзи спостерігається відповідне зростання валового збору зерна кукурудзи в господарствах України. Скоростиглі гібриди мають певні переваги для виробництва, а саме лабільність у строках посіву, вони більш придатні для різних типів енерго-заощадних технологій вирощування через більш оптимальне засвоювання теплових ресурсів та запасів вологи в ґрунті. 

Основною метою наших досліджень була оцінка та добір кременистих ранньостиглих сімей S3-S5 виходячи з врожайності тесткросів при порівнянні із вихідними константними кременистими лініям ДК273, ДК959, ДК357А, ДК204, ДК206, ДК720 та гібридами стандартами; ранньостиглий гібрид Дніпровський 181СВ (ФАО 180) що характеризується коротким вегетаційним періодом в поєднанні із низькою збиральною вологістю зерна та середньоранній гібрид Оржиця 237 МВ (ФАО 230), який створений на базі моделі “зубоподібнакремениста” характерна для сучасних скоростиглих високоврожайних комерційних гібридів. Одночасно тесткроси оцінювались і за збиральною вологістю зерна, так як кременисті форми часто мають знижені темпи вологовіддачі при дозріванні. За період досліджень (2012–2014 рр.) було вивчено відповідно 199, 259, 398 тесткросів отриманих на базі сімей S3-S5 різних генерацій інбридингу. 

З метою виявлення динаміки добору за рівнем врожайності зерна тесткросів кременистих ліній проведено їх розподіл на три групи. До першої групи віднесені гібриди, які достовірно перевищували середню врожайність за дослідною вибіркою, до другої – тесткроси рівень врожайності яких знаходився в межах НІР із середньою, до третьої відповідно зразки, які мали достовірно нижчі значення. На інтенсивність добору вплинули умови року, які у 2012 р. практично вирівняли різницю між тесткросами за врожайністю, де 75,4% зразків сконцентрувались у другій групі вибірки. А в 2014 р. відзначено максимальна кількість зразків – 27,6% які достовірно перевищували середню за дослідом. Оцінка нових генотипів значно залежить від природнього фону та в подальшому впливає на об’єми наступних генерацій селекційного матеріалу, що зумовлюється якістю оцінювання. Так, в 2012 р. загальний рівень вибраковування становив 13,9%, а в 2013 р. сприятливий фон дозволив залишити для подальшої оцінки 42,7% самозапилених сімей S5.

Відповідно аналізу за константними лініями у сімей S3 частка геному вихідних ліній у вибірці складала від 11,8–17,6%. (Рис.1). Максимальною вона була відносно лінії ДК204 – 31,7% від загальної вибірки сімей S4 та 34,2% у S5. Лінія ДК273 забезпечила 19,1% сімей в S5 тесткроси яких за врожайністю зерна перевищували середню за дослідом. Форми отримані на базі ліній ДК206 та ДК516 були кращими за фенотиповим добором, а при доборі за врожайністю зерна тесткросів мали низький відсоток високоврожайних тесткросів, 9,7% та 7,2% в S5 , відповідно. Вивчена вибірка сімей S3-S5 виявила низьку результативність селекції на базі матеріалу до складу якого увійшла лінія ДК720, що характеризувалась найменшою часткою залишених сімей від 11,8% до 6,1% при дослідженні тесткросів.За результатами випробувань виявлено найбільш цінні тесткроси: Крос 347С  (ДК357A  ДК204) 13111; Крос 250М  (ДК357A  ДК204) 12311; Крос 250М  (ДК204  ДК959) 32111, що перевищили стандарти гібриди: Оржицю 237МВ за врожайністю зерна на 3,1% – 13,2% при меншій на 0,6% – 2% його вологості, та Дніпровський 181 СВ відповідно на 19,5% – 31,1% при зниженні вологості на 0,5% – 1,9%.

В результаті досліджень визначено, що ефективний добір за параметрами врожайності зерна тесткросів сімей різних генерацій самозапилення ранньостиглого кременистого матеріалу доцільно проводити при більш сприятливому фоні вирощування. В порівнянні зі стресовими умовами року інтенсивність добору підвищувалась на 43,4%. Аналіз вихідних зразків як джерел високої комбінаційної здатності за врожайністю зерна виявив лінії ДК204 та ДК273, які забезпечили максимальний вихід кращих рекомбінантів у досліді. За результатами досліджень виділено 3 гібриди кукурудзи, які в порівнянні зі стандартом Оржиця 237 МВ, мали кращі показники за врожайністю та збиральною вологістю зерна.

