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Антоціани – це поширенна група речовин, які в рослині виконують захисні функції та надають стійкості до абіотичних факторів. Антоціани – це природні пігменти помаранчевого, бузкового, червоного, синього, пурпурно-синього, фіолетового та інших кольорів. Антоціани використовують у різних сферах: у харчовому виробництві, як органічні барвники для їжі, у медичній та косметичній галузях для підвищення концентрації гіалуронової кислоти, що збільшує еластичність капілярів та знижує їх проникність та як речовини з антиоксидантними властивостями. 

Група антоціанів включає понад 20 речовин, однак найпоширенішими є ціанідін, пеларгонідін, пеонідін, мальдівін і дельфінідін. У природі антоціани завжди присутні у поєднанні один з одним. В залежності від концентрації того чи іншого антоціану колір зразка буде варіювати від помаранчево-червоного до фіолетового, і лише за умови високої концентрації антоціанів у зразку колір буде сприйнятий людським оком. Одним зі способів перевірки наявності антоціанів в рослинних зразках є диференційна спектрофотометрія, коли вимірюється оптична щільність зразка за різних рівнів рH середовища. Так, антоціани в кислому середовищі мають червоний колір, в лужному – жовто-зелений, а в нейтральному – пурпуровий. 

Антоціани містяться у багатьох овочах і фруктах, а також у зерні сільськогосподарських культур, зокрема кукурудзи. Оскільки спектр кольору зерна кукурудзи вітчизняної селекції достатньо широкий (жовтий, багряний, білий, чорний), актуальним є оцінка вмісту антоціанів та відбір зразків на підвищенний вміст певних антоціанів. Метою нашої роботи було визначення вмісту антоціанів у зерні кукурудзи різного кольору.

Як матеріал для дослідження використовували різні за кольором зерна розлусної кукурудзи : місцеву популяцію з чорно-синім зерном «Чєрниш» та місцеву популяцію «Червона красуня» з багряно-червоним зерном. Визначення антоціанів (ціанідіну, пеларгонідіну, пеонідіну, мальдівіну і дельфінідіну) проводили методом диференційної спектрофотометрії.

В результаті наших досліджень було встановлено, що у зерні кукурудзи чорно-синього кольору по популяції «Чєрниш» переважав пеларгонідін (620,0±27,1 мг/1 кг зерна). Інші антоціани мали наступний вміст у зерні: дельфінідін – 298,8±33,7 мг/1 кг зерна, пеонідін – 314,8±32,3 мг/1 кг зерна, мальдівін – 319,6±52,7 мг/1 кг зерна і цианідін – 429,5±33,7 мг/1 кг зерна. Загальний вміст досліджених антоціанів у даного генотипу склав 1982,7 мг/1 кг зерна. 

У зерні кукурудзи багряно-червоного кольору популяції «Червона красуня» переважали пеларгонідін (299,4±74,8 мг/1 кг зерна) та ціанідін (205,5±66,4 мг/1 кг зерна). Вміст інших антоціанів становив: дельфінідіну – 133,4 ±32,4 мг/1 кг зерна, пеонідіну – 145,5 ± 40,4 мг/1 кг зерна, а мальдівіну – 146,2 ±47,2 мг/1 кг зерна. Загальний вміст досліджених антоціанів у даного генотипу склав 930,0 мг/1 кг зерна. 

Таким чином в зерні забарвленої кукурудзи найбільшу частину серед антоціанів мають пеларгонідін та ціанідін. Вміст мальдівіну, пеонідіну та дельфінідіну знаходилися на одному рівні в межах одного генотипу як для зерна чорно-синього, так і багряно-червоного кольорів. Разом з тим, вміст всіх досліджених антоціанів у зерні кукурудзи чорно-синього забарвлення був майже у 2 рази вищім, ніж у зерні багряно-червоного кольору 

Можна припустити, що ключову роль у чорно-синьому забарвленні кукурудзи грає синьо-фіолетовий дельфінідін, який, поєднуючись с червоним ціанідіном та помаранчевим пеларгоніном, надає темного кольору зерну кукурудзи. Червоний колір зерна кукурудзи, можливо, зумовлений однаковим рівнем всіх досліджених антоціанів і зменшеним їх загальним вмістом.

Таким чином, в результаті проведених досліджень встановлено, що різний колір зерна кукурудзи зумовлений різним вмістом антоціанів та характерним співвідношенням антоціанів у складі зерна .

