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У світовому виробництві білка соя культурна (Glycine max (L.) Marril) посідає провідне місце серед зернобобових культур. Враховуючи стрімке розширення посівних площ та зростання кількості сортів сої вітчизняної та зарубіжної селекції актуальним є розробка ефективних методів аналізу генетичного різноманіття, що дозволять диференціювати сорти та виявляти їх генетичну однорідність. Дослідження останніх десятиліть свідчать про доцільність використання молекулярних маркерів на основі поліморфізму мікросателітних послідовностей ДНК або SSR (simple sequence repeats) для диференціації та паспортизації сортів рослин.

Метою було дослідити молекулярно-генетичний поліморфізм сортів сої різного походження для створення маркерної системи з високою диференційною здатністю, придатної для їх ідентифікації.

Матеріалом для дослідження слугували тридцять чотири сорти сої культурної української та іноземної селекції. Процедуру виділення ДНК проводили із застосуванням катіонного детергенту ЦТАБ. 

Молекулярно-генетичний поліморфізм сортів сої досліджували за допомогою ПЛР за сімома мікросателітними локусами (МС-локуси) – Satt 634, Satt 726, Satt 063, Satt 114, Sat_154, Satt 228 та Satt 542. 

Електрофоретичне розділення отриманих продуктів ПЛР проводили у 2% агарозному гелі. Розмір отриманих фрагментів обраховували відповідно маркеру молекулярної маси із використанням комп’ютерної програми TotalLab v2.01. Спроможність маркерної системи диференціювати досліджені сорти оцінювали на основі кластерного аналізу. Групування сортів проводили за допомогою незваженого методу середніх зв’язків.

Алельні характеристики МС-локусів представлені у вигляді молекулярно-генетичних формул, які репрезентують алельний склад досліджуваних сортів сої. (приклад формули - Устя Satt 114 82; Sat_154 131; Satt 228 260; Satt 542 214; Satt 634 123; Satt 726 242; Satt 063 150

У формулах зазначено назву МС-локусу та у нижньому індексі вказано молекулярну масу виявленого алелю. 

Складені за таким принципом молекулярно-генетичні формули відображають генетичну структуру сорту, а отже можуть використовуватись при реєстрації сортів сої як один із елементів експертизи системи захисту авторських прав селекціонерів та для перевірки насіннєвого матеріалу різного походження.

На основі проведених досліджень, встановлено, що для оцінки сортового різноманіття сої доцільно використовувати аналіз поліморфізму мікросателітних локусів. Отримані результати свідчать про те, що локуси Satt 634, Satt 542 та Sat_154 не впливають на диференційну здатність маркерної системи. Отже, для диференціації тридцяти двох досліджених сортів сої можна рекомендувати використання чотирьох мікросателітних локусів (Satt 114, Satt 228, Satt 726 та Satt 063). 

