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Досліджено вплив мікродобрив на формування зимостійкості рослин ячменю озимого. Встановлено, що застосування мікродобрив Реаком-С зерно і Реаком-С на амінокислотах як при передпосівній обробці насіння так і при позакореневому підживленню рослин ячменю озимого шляхом обприскування в фазі осіннього кущення сприяє отриманню оптимальних параметрів розвитку рослин в осінній період вегетації і підвищенню їх зимостійкості.
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Головною причиною значного зрідження посівів ячменю озимого, та навіть повної їх загибелі в умовах північного Степу України, є низькі температури, які викликають вимерзання рослин. Для сприятливої перезимівлі ячменю озимого значну роль відіграє ступінь розвитку рослин в осінній період вегетації. 

Досягти оптимальних параметрів розвитку рослин та забезпечити підвищення їх зимостійкості можна за допомогою застосування мікродобрив. Більшість мікроелементів є активними каталізаторами, що прискорюють біохімічні реакції та впливають на їх спрямованість. Саме тому мікроелементи не можна замінити ніякими іншими речовинами і їх нестача може негативно вплинути на ріст та розвиток рослин.

Метою наших досліджень було вивчення впливу мікродобрив реаком на ріст та розвиток рослин ячменю озимого в осінній період вегетації та їх зимостійкість.

Дослідження проводили в дослідному господарстві «Дніпро» ДУ ІЗК НААН на протязі 2010–2011 рр. за загальновідомими методиками і рекомендаціями. Ґрунтовий покрив дослідних ділянок представлений чорноземом звичайним малогумусним середньосуглинковим на лесі з вмістом гумусу в орному шарі 3,3–3,5 %, загального азоту – 0,23–0,25, фосфору – 0,10–0,12, калію – 2,1 %. У досліді вивчали сорти ячменю озимого Достойний і Метелиця. Були передбачені варіанти передпосівної обробки насіння протруйником вітавакс 200 фф, комбінація протруйника з мікродобривами реаком-С зерно і реаком-С на амінокислотах (3 л/т) та проведення позакореневого підживлення рослин у фазі осіннього кущіння мікродобривами реаком-С на амінокислотах (4 л/га).

Погодні умови за цей період характеризувалися суттєвими змінами вологозабезпеченості, температурного режиму і відносної вологості повітря.

В отриманні своєчасних і дружніх сходів ячменю озимого в умовах Степу України вирішальне значення відводиться наявності достатньої кількості продуктивної вологи в посівному шарі ґрунту на час сівби. ЇЇ кількість значною мірою залежить від погодних умов та може бути регульована за рахунок агротехнічних прийомів, а саме застосування мікродобрив.

Мікроелементи покращують проникнення вологи через оболонку насіння, що полегшує їх доступ до зародка, активізує біологічні процеси в насінні і підвищує його життєздатність та польову схожість. Слід відмітити те, що проведення передпосівної обробки насіння ячменю озимого мікродобривами Реаком-С зерно і Реаком-С на амінокислотах дозволяє знизити дозу витрати протруйника на 30 %. 

У варіантах де проводилась обробка насіння мікродобривами Реаком-С зерно та Реаком-С на амінокислотах дозою 3,0 л/т з поєднанням протруйника вітавакс 200 фф, спостерігалося збільшенню польової схожості рослин ячменю озимого порівняно з контролем. У сорту Достойний в середньому по роках досліджень на 12,3–14,4 % та 12,0–14,0 % у сорту Метелиця.

Аналогічна тенденція спостерігалась і по густоті рослин, яка в середньому по роках досліджень у сорту Достойний складала 382–389 шт./м2 та 405–414 шт./м2 у сорту Метелиця.

Мікродобрива, що вносилися шляхом позакореневого підживлення, забезпечують рослини вуглеводами, які не тільки підвищують концентрацію клітинного соку, але й знижують точку замерзання.

Так, позакореневе підживлення рослин ячменю озимого мікродобривами Реаком-С на амінокислотах, яке проводилось шляхом обприскування в фазі осіннього кущення (4,0 л/га) сприяло збільшенню вуглеводів в вузлах кущення рослин на 15,5 % у сорту Достойний та 23,0 % сорту Метелиця порівняно з контрольним варіантом.

Що стосується кількості витрачання вуглеводів за період зимівлі, то найменше воно відмічено у сорту Метелиця (8,2–7,3 %). Різниця в кількості витрачених за зимовий період вуглеводів між типово озимим сортом (Метелиця) та дворучкою (Достойний) становить 17,0 %. Більше накопичення вуглеводів в вузлах кущення рослин та економніше витрачання у типово озимих сортів ячменю озимого обумовлене їх біологічною особливістю на відміну від сортів дворучок, які повільно накопичують цукри й швидко їх втрачають протягом зимового періоду.

Встановлено, що зимостійкість рослин ячменю озимого залежала від умов загартування восени, накопиченням, витратою вуглеводів та наявності несприятливих погодних факторів зимового періоду. Так, в середньому за роки проведення експериментальних досліджень зимостійкість рослин ячменю озимого сорту Метелиця була на рівні 84,7 %, що на 8,0 % більше порівняно з сортом Достойний, де відмічена найменша зимостійкість рослин (78,4 %).

Застосування позакореневого підживлення рослин ячменю озимого мікродобривами Реаком-С на амінокислотах дозою 4,0 л/га в фазі осіннього кущення сприяло збільшенню перезимівлі рослин на 2,8 % у сорту Достойний та 3,1 % у сорту Метелиця порівняно з контролем. Аналогічна тенденція спостерігалася і по виживанню па​гонів.

Отже, результати проведених експериментальних досліджень свідчать, що застосування мікродобрив реаком-С зерно і Реаком-С на амінокислотах дозволяє знизити дозу витрати протруйника на 30 %, забезпечує повноцінне живлення рослин ячменю озимого на початковому етапі росту, сприяє рівномірності і дружності сходів. Застосування позакореневого підживлення рослин ячменю озимого мікродобривами Реаком-С на амінокислотах сприяло підвищенню зимостійкості рослин ячменю озимого.

