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розвиток шкідливих організмів у сучасних системах зберігання зерна та визначення максимальної кратності обробок хімічними препаратами
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ДУ Інститут зернових культур НААН України

Встановлені особливості розповсюдження, видовий склад шкідників запасів зерна та їх шкідливість залежно від типу зерносховищ, умов, способів його зберігання в господарствах Дніпропетровської та Одеської областей. З’ясована максимально можлива кратність обробок хімічними препаратами, що рекомендовані проти шкідників запасів.
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Комірні шкідники, або шкідники запасів зерна завдають досить чутливих збитків товаровиробникам. Щорічно під час зберігання втрачається від 5–10, а іноді до 50 і більше відсотків зібраного зерна. Особливо велику шкоду вони завдають насіннєвому матеріалу. Пшениця, та кукурудза, пошкоджені комірним довгоносиком втрачають схожість на 92 і 27 % відповідно, рисовим довгоносиком – 75 і 61 %, суринамським борошноїдом – 25 і 18 %. 

Останнім часом простежується тенденція до збільшення кількісного складу шкідників запасів зерна у зв’язку з ігноруванням профілактичних заходів по знезараженню приміщень, та некоректним підбором методів та способів зберігання зерна. Тому існує необхідність з’ясувати закономірності розповсюдження, видового та кількісного складу шкідників запасів зерна залежно від типу зерносховищ, умов та способів зберігання зерна і отримати інформацію про ротацію препаратів, що використовуються для захисту зерна від шкідників. Розробити способи боротьби з ними з використанням хімічних, мікробіологічних та інших засобів, які можуть знайти застосування на підприємствах агропромислового комплексу та фермерських господарствах.

Дослідження по вивченню впливу різних умов і способів зберігання зерна насіннєвого, продовольчого та фуражного призначення на розповсюдженість і шкідливість шкідників запасу проводились в 2010–2015 роках в умовах Дніпропетровської та Одеської областей. Лабораторні досліди проводили в приміщеннях лабораторії захисту рослин ДУ Інституту зернових культур НААН України. 

Видовий склад шкідників визначали за допомогою визначників комах (Кудіна Ж. Д., І. М. Острик, О. В. Башинська, 2006; Г. Я. Бей-Биенко, 1964).

За роки досліджень у відібраних зразках було виявлено представників 7 видів шкідників: комірний довгоносик (Sitophilus granarius L.) рисовий довгоносик (Sitophilus oryzae L.); булавовусий малий хрущак (Tribolium castaneum Hb.); зерновий каптурник (Rhizopertha dominica F.); південна комірна вогнівка (Plodia interpunctella Hbn.); комірна зернова міль (Sitotroga cerealella Oliv.); сурінамський борошноїд (Oryzaephilus surinamensis L.).

Завантаження затереної в поліетиленові мішки зернової продукції в профуміговані складські приміщення з охолодженням їх взимку забезпечує надійне збереження запасів зерна.У випадках збереження зерна насипом відмінні результати отриманні за завчасної обробки незавантажених зерносховищ вологим, або аерозольним способом при дотриманні належних гідротермічних режимів. Фумігація газоутворюючими препаратами незавжди приводила до позитивних результатів.

В разі потреби обробку зерна та не завантажених складських приміщень проти шкідників запасу одним і тим же препаратом, без зниження його ефективності, доцільно проводити не більше, ніж три рази. Препарат актеллік 500 ЕС, к. е. допускається використовувати двічі. Піретроїд карате 050 ЕС, к. е. ефективно діяв майже на всі види шкідників, однак, починаючи з другого покоління, простежувалося лише деяке підвищення ефективності препарату – на 1–2 %, а з третього – було зниження його дії на 12–23 %.

Отже, стратегія захисту зернових запасів від шкідників ґрунтується на особливостях їх розповсюдження, розвитку, розмноження і шкідливості в залежності від умов, способів і режимів зберігання зерна і зернопродукції та поєднує комплекс карантинних, профілактичних і винищувальних заходів на всіх етапах заготівлі, транспортування і тривалого зберігання. Завжди ліпше попередити, або запобігти проблемі, ніж боротися з наслідками.

