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Розроблено нові інгібітори нітрифікації та визначено їх склад. Досліджено умови проведення синтезу, способу приготування комплексів. Запропоновано використання мікроелементів для проведення сумісного синтезу триазолу з мінеральними добривами.
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В умовах зростання капіталоємності сільського господарства велике значення має підвищення ефективності мінеральних добрив, в тому числі і за рахунок зменшення невиробничих втрат. Одними з засобів, що уповільнюють процеси, які приводять до втрат азоту є інгібітори нітрифікації. Інгібітори нітрифікації пригнічують активність мікроорганізмів групи Nitrozomonas, які здійснюють першу стадію процесу нітрифікації (перетворення NН3 до NO3-), що протікає у ґрунті, а також у природних водах.

Рядом досліджень показано, що завдяки своїм біологічним властивостям, системи на основі триазолу є перспективними сполуками які можуть використовуватись у сільськогосподарської, промислової і біологічної діяльності.

На наш погляд, більш високу активність по відношенню до ґрунтових бактерій можуть виявляти комплексні сполуки, які містять біометал та біологічно активний ліганд. Для підтвердження (або спростування) цього була синтезована комплексна сполука. Координаційний центр молекули – атом цинку, який може бути використаний рослиною в процесі вегетації. Ліганд – молекула 4-аміно-1,2,4триазолу, який був запропонований як достатньо активний інгібітор нітрифікації.

Враховуючи координаційне число атома цинку було синтезовано чотири сполуки з різним співвідношенням метал – ліганд.

Передбачувані формули одержаних сполук:

1)[Zn(C2H4Nх)(H2O)3]SO4 

2)[Zn(C2H4Nх)2(H2O)2]SO4 

3)[Zn(C2H4Nх)3(H2O)]SO4 

4) [Zn(C2H4Nх)4]SO4 

За допомогою елементного та дериватографічного аналізу було встановлено, що сполука 4 не існує.

З метою дослідження біологічної активності одержаних інгібіторів нітрифікації було проведено вегетаційний дослід. У п’ять судин з ґрунтом вносилися мінеральні добрива (КАС), які містили одержані речовини у кількості 1% від маси азоту. Потім на протязі чотирьох тижнів контролювався вміст амонійного азоту у ґрунті. Дослід показав, що найменша швидкість зменшення вмісту амонійного азоту в ґрунті був у варіанті 3. Це логічно, адже в цій речовині максимальний вміст 4-аміно-1,2,4 триазолу.

