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М. І. Дудка, кандидат сільськогосподарських наук

ДУ Інститут зернових культур НААН України

Проаналізовано вплив добору видового складу сумісних агрофітоценозів, норм висіву насіння і співвідношення компонентів, строків та способів сівби, удобрення на їх продуктивність при вирощуванні на зелений корм в богарних умовах північного Степу України. За результатами багаторічних досліджень визначено найбільш доцільні заходи підвищення рівня урожайності та якісних показників корму таких посівів. 
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На Ерастівській дослідній станції Інституту зернових культур НААН (Дніпропетровська область, П’ятихатський район) на протязі 25 років нами проводилися дослідження з розробки науково обґрунтованих основ та систем агротехнічних заходів по підвищенню кормової продуктивності як традиційних, так і нових та малопоширених однорічних культур, а також по створенню високопродуктивних сумісних агрофітоценозів при їх вирощуванні на зелений корм. 

Ґрунт дослідної ділянки – чорнозем звичайний малогумусний важкосуглинковий на лесі, вміст гумусу в орному шарі 4,0 %. Попередник – пшениця озима на зерно. Агротехніка у дослідах, крім факторів, що вивчалися, відповідала загальним рекомендаціям з вирощування однорічних кормових культур в північній підзоні Степу України. 

Багаторічні дослідження по вивченню добору озимих видів рослин, темпів їх росту, накопичення вегетативної маси, облиствленості рослин, ботанічного складу сумішок та ярусності розміщення компонентів у травостої, проведені в ДУ ІЗК НААН дозволили встановити, що кращим компонентом для жита озимого (Secale cereale) є озимі капустяні культури такі як тифон (Brassica rapa) – гібрид китайської капусти і турнепса, а вика мохната (Vicia villosa Roth.) внаслідок різної інтенсивності ростових процесів в сумішках з житом озимим займає в травостої нижній і середній яруси, при цьому бобові рослини певною мірою пригнічуються злаковими, що зумовлює істотне зниження продуктивності таких посівів. При цьому в сумісних агрофітоценозах її доцільніше висівати з озимими зерновими злаками – тритикале (Triticosecale wittm. ex A. Camus) і пшеницею (Triticum vulgare).

В схему досліду включали одновидові посіви (контроль) жита озимого (сорт Харківське 98) і тифону, норма висіву відповідно 5,0 і 2,0 млн. схожих насінин/га. Сумісні агрофітоценози сіяли суцільно при загальній нормі висіву культур 150% (до одновидових посівів) при співвідношенні злакового і капустяного компонентів 25+125; 50+100; 75+75 %, а також до схеми досліду включали варіант смугового розміщення рослин, де капустяний і злаковий компоненти сіяли окремо смугами шириною, що дорівнювала проходу сівалки при загальній нормі висіву компонентів 100% до одновидових посівів.

Результати досліджень засвідчили, що продуктивність загущених сумісних травостоїв при однаковій загальній нормі висіву значно залежала від співвідношення і норм висіву компонентів. Висів в сумісному агрофітоценозі найбільшої норми висіву злакового компонента (75 % від одновидового посіву) зумовлював значне пригнічення високобілкової капустяної культури, що погіршувало адаптивність рослин тифону до несприятливих умов зимівлі і збільшувало відсоток їх випадання з травостою. Зменшення у сумішках норми висіву жита озимого до 50 і 25 % від одновидового посіву дозволило більш повно використати біологічний потенціал продуктивності капустяних рослин. Разом з тим найбільшу урожайність зеленої маси (19,05 т/га) і збір абсолютно сухої речовини (3,45 т/га) в середньому за роки досліджень забезпечили посіви без загущення травостою при смуговому розміщенні жита озимого і тифону. 

Найбільш оптимальним поєднанням високої продуктивності і якості корму відрізнялися посіви озимих культур при смуговому розміщенні компонентів на площі – жита озимого і тифону, які забезпечили найбільшу урожайність зеленої маси (19,05 т/га) і збір абсолютно сухої речовини (3,45 т/га), кормових одиниць (2,72 т/га) та перетравного протеїну (0,32 т/га).

В іншому досліді по визначенню найбільш придатного видового і сортового складу підтримуючих культур, а також визначення впливу густоти рослин і співвідношення компонентів на кормову продуктивність вики мохнатої (Vicia villosa Roth.) вивчали три підтримуючі культури: тритикале озимий (Triticosecale wittm. ex A. Camus) середньостиглий гібрид Донське 288; середньорослий, стійкий до вилягання середньостиглий сорт пшениці озимої (Triticum vulgare) степового екотипу Альбатрос одеський та стійкий до вилягання короткостебловий середньоранній сорт пшениці озимої степового південноукраїнського екотипу Одеська напівкарликова за норми висіву злакових компонентів по 2,5 і 3,0 млн./га схожих насінин (або 50 і 60 % від норми висіву одновидового посіву). Вику мохнату сорту Полтавська 77 висівали нормою 1,0; 1,5 і 2,0 млн./га схожих насінин (або відповідно 50, 75 і 100 % від норми висіву одновидового посіву).

Облік кормової продуктивності травостоїв озимих агрофітоценозів при вирощуванні на зелений корм здійснювали перед колосінням підтримуючих злакових культур. При цьому перед колосінням рослин тритикале озимого у рослин вики мохнатої відмічена фаза бутонізації, а перед викиданням колосу у рослин сортів пшениці озимої – фаза масового цвітіння бобових рослин. 

Найвищу урожайність зеленої маси (23,27 т/га) та збір абсолютно сухої речовини (4,94 т/га) в середньому за роки досліджень вико-тритикалеві агрофітоценози формували за сівби нормою висіву тритикале озимого 3,0 млн./га та 1,5 млн./га схожого насіння вики мохнатої, що зумовлювалося на час збирання більшою дольовою часткою вмісту більш урожайного злакового компонента в вегетативній масі. 

Вико-пшеничні сумішки, які збирали перед викиданням колосу у рослин сортів пшениці озимої за масового цвітіння вики мохнатої, найбільшу урожайність зеленої маси (25,80 і 23,70 т/га) та збір абсолютно сухої речовини (5,63 і 5,24 т/га) в середньому за три роки формували за сівби нормою висіву відповідно 2,5 та 2,0 млн./га схожого насіння злакового та бобового компонентів. При цьому більшою кормовою продуктивністю відрізнялися вико-пшеничні агрофітоценози при використанні для сівби більш високорослого сорту пшениці озимої Альбатрос одеський як підтримуючої культури.

Найбільший збір кормових одиниць (4,36 т/га) вико-тритикалеві агрофітоценози забезпечували за сівби нормою висіву злакового і бобового компонентів відповідно 3,0 і 1,5 млн./га схожого насіння, що зумовлювалося високою часткою злакового компонента в зеленій масі. При цьому максимальний збір перетравного протеїну (0,54 т/га) з одиниці площі в таких посівах одержано за найбільшої норми висіву насіння вики мохнатої (2,0 млн./га схожого насіння). 

Вико-пшеничні агрофітоценози найбільш високі збори як кормових одиниць (4,77 і 4,40 т/га), так і перетравного протеїну (0,60 і 0,59 т/га) забезпечували при нормі висіву злакового і бобового компонентів відповідно 2,5 і 2,0 млн./га схожого насіння.

Висновки. Таким чином, зелена маса озимих сумішок для раннього строку використання в умовах північної частини Степу надходить, як правило, з 15–20 квітня по 20–30 травня, тобто протягом близько 30–40 днів. Серед культур раннього строку використання першими згодовують капустяні озимі в сумішках з житом озимим, і дещо пізніше тритикале та пшеницю озимі в сумішках з викою.

Смугове вирощування жита озимого з тифоном забезпечує таке просторове розміщення компонентів на площі, внаслідок якого зменшується пригнічувальний вплив злакових рослин на капустяні, поліпшуються умови для їх росту, розвитку та перезимівлі, що зумовлює одержання високої частки вмісту білкового компонента в кормовій масі. Рівномірність змішування зеленої маси двох культур при такому способі розміщення компонентів досягається при механізованому збиранні посівів кормозбиральними агрегатами упоперек розміщення смуг жита і тифону.

Одержання в весняний період конвеєрного надходження якісної зеленої маси забезпечується також при вирощуванні озимих бобово-злакових сумішок на зелений корм за норми висіву 1,5 млн./га вики мохнатої та 3,0 млн./га схожого насіння тритикале озимого. Для забезпечення найвищої кормової продуктивності вико-пшеничних агрофітоценозів доцільніше добирати середньорослі, стійкі до вилягання сорти пшениці озимої (такі як сорт Альбатрос одеський), при цьому норма висіву в сумішках бобового і злакового компонентів повинна становити відповідно 2,0 і 3,0 млн./га схожого насіння.

