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Дослідження впливу різних концентрацій рістрегулятору – гібереліну на ріст та розвиток міцелію Pleurotus ostreatus та виявлення його пролонгуючої дії у процесі плодоношення. 
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Необхідність отримання екологічно чистого білкового продукту та підвищення продуктивності грибів, що культивуються, обумовило підвищений інтерес до вивчення систем регуляції у процесі розвитку вищих базидіоміцетів. Особлива увага приділяється дослідженням, які присвячені дії рістрегулюючих речовин, що вносяться екзогенно. Ці дослідження мають практичний та теоретичний інтерес, так як відкривають невідомі досі моменти принципів гормональної регуляції у грибів.

Об’єктом дослідження був промисловий штам їстівного гриба Pleurotus ostreatus HK – 35 (штам ІВК–551), отриманий із колекції шапинкових грибів Інституту ботаніки ім. М. Г. Холодного НАН України.

Міцелій вирощували на ущільнених живильних середовищах: пшеничному та кукурудзяному агарах. Гіберелін вносили у концентрації 10-3 , 10-4, 10-5 % у агаризоване середовище. Агаризований міцелій використовували як посівний для отримання плодових тіл Pleurotus ostreatus та дослідження пролонгуючої дії фітогормону. Твердофазне культивування міцелію проводили на соняшниковому лушпинні. 

В результаті досліджень виявлено, що гіберелін прискорює швидкість росту міцелію Pleurotus ostreatus у всіх досліджуваних концентраціях. Збільшення швидкості радіального росту міцелію у відсотках у порівнянні з контролем у залежності від живильного середовища та концентрації гібереліну склало від 17,5 % до 52,0 %. Застосування даного міцелію для отримання плодових тіл гриба показало, що обростання субстрату міцелієм проходило більш ефективніше, чим у контролі. Біологічна ефективність, а саме продуктивність грибів підвищувалась до 150 % при використанні міцелію, культивованого на середовищах з гібереліном. Таким чином, гіберелін має пролонгуючий ефект впливу на ріст та розвиток Pleurotus ostreatus. 

Результати дослідження можуть бути застосовані у біотехнології культивування базидіоміцетів для покращення культурально-морфологічних характеристик міцелію та підвищення продуктивності грибів.

