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Узагальнені 11-річні дослідження з вивчення реакції гібридів кукурудзи різних груп стиглості на способи основного обробітку ґрунту. Встановлено позитивну реакцію гібридів кукурудзи на полицеву оранку порівняно з безполицевим обробітком ґрунту, який зменшує урожайність зерна кукурудзи на 0,65 т/га.
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В умовах глобальних змін клімату, які відбуваються в Україні, виникає необхідність вивчення і корегування основних елементів технологій вирощування кукурудзи в контексті адаптації до ґрунтово-кліматичних умов.

Для економічно обґрунтованого використання кукурудзи необхідно впроваджувати науково-обґрунтовані технології, для цього, потрібно враховувати біологічні особливості та основні вимоги до умов зростання. Крім введення стійких до посушливих умов гібридів потрібно адаптувати саму систему землеробства відповідно до кліматичних реалій, зокрема сухого кліматичного циклу.

Так, наприклад, такий простий агрозахід як застосування ранньої зяблевої оранки сприяє зменшенню в 1,5–4,0 рази поверхневого стоку і додатковому накопиченню 30–50 мм вологи в Лісостепу, 25–30 мм – в Степу, що в подальшому використовується рослинами на ріст і розвиток та формування урожаю. При чизельному обробітку є і свої плюси – забезпечення економії 10–12 кг/га пального, в 2 рази знижується експлуатаційні витрати, в 1,4 рази енергоємність.

Попередніми дослідженнями Ю. П. Загорулька та Е. П. Волни в північно-західному Степу України встановлено, що більш високий і сталий за роками урожай зерна кукурудзи забезпечувала оранка, приріст урожайності за полицевого обробітку становив на 0,41–0,49 т/га що більше, ніж за безполицевого. Дослідженнями Харківського національного аграрного університету ім. В. В. Докучаєва доведено, що урожайність кукурудзи на зерно в більшій мірі, залежала від способів обробітку ґрунту. Так в середньому за три роки досліджень у варіантах з обробітком плугом зі стояками СибІМЕ зниження врожаю відносно контролю (оранки) становило 0,55 т/га, а у варіанті з обробітком ПРН-31000 – 0,84 т/га.

Метою нашої роботи передбачено визначення формування врожайності зерна гібридами кукурудзи різних груп стиглості залежно від способів основного обробітку ґрунту в умовах східної частини Лісостепу України.

В дослідженнях Інституту рослинництва ім. В. Я. Юр’єва НААН при вивченні способу основного обробітку ґрунту під кукурудзу на зерно в паро-зерно-просапній сівозміні лабораторії рос​линництва і сортовивчення використовували два варіанти: а) полицева оранка плугом – ПЛН-5-35 та б) чизелювання чизелем – ПЧ-2,5. Дослідження проводили на фоні внесення гною (30 т/га) із застосуванням повної дози мінеральних добрив N60P60K60.

Досить контрастні гідротермічні умови склались в окремі роки за період вегетації кукурудзи. Це дає можливість більш глибоко оцінити реакцію на способи обробітку ґрунту досліджених гібридів та розкрити їх біологічні та агроекологічні особливості вирощування.

За період вегетації рослин кукурудзи в роки досліджень 2005–2015 рр. гідротермічні умови різнились, особливо за період формування, наливу та достигання зерна. В цілому погодні умови вегетаційного періоду можна охарактеризувати за комплексним показником гідротермічного коефіцієнту Г. Т. Селянинова. Встановлено, що з 11 років, 4 роки (2005, 2008, 2011 та 2014 рр.) відмічалися сприятливим гідротермічним режимом від 1,09 до 1,55, а інші роки були сухими або посушливими (ГТК = 0,72–0,83) порівняно до норми (ГТК = 0,94).

У середньому за роки досліджень (2005–2015 рр.) застосування безполицевого обробітку ґрунту, порівняно з полицевою оранкою, призводило до зменшення врожайності зерна кукурудзи на 0,65 т/га. Зниження врожаю зерна гібридів кукурудзи різних груп стиглості становило для ранньостиглих гібридів 0,60 т/га, для середньоранніх гібридів – 0,67 т/га, для середньостиглих гібридів – 0,68 т/га. Це пояснюється тим, що різні види основного обробітку, які використовуються створюють неоднакові умови вологозабезпеченості, розкладання і розподілу по глибині рослинних залишків попередньої культури, впливаючи тим самим на мікробіологічну активність у орному шарі і динаміку рівноваги процесів гуміфікації-мінералізації.

Таким чином застосування безполицевого обробітку ґрунту, в порівнянні з полицевою оранкою, призводило до зменшення урожайності зерна гібридів кукурудзи різних груп стиглості.

