УДК 633.15: 631.5:632.954

БІОМЕТРИЧНІ ПОКАЗНИКИ РОСЛИН КУКУРУДЗИ
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Проаналізовано вплив комплексних заходів контролювання забур’яненості посівів на біометричні показники рослин кукурудзи в богарних умовах північного Степу України. За результатами трьох років проведення досліджень визначено найбільш доцільні заходи контролювання забур’яненості посівів цієї культури. 
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Бур’яни – дикорослі рослини, які швидко поширюються на орних та необроблюваних землях. Їх шкідливість виявляється як здатність пригнічувати ріст і розвиток культурних рослин в процесі конкуренції між ними за головні фактори життя – воду, світло, поживні речовини [1].

Дослідження проводилися у 2012–2014 рр. на Ерастівській дослідній станції Інституту сільського господарства степової зони (зараз – ДУ ІЗК) НААН. Ґрунт дослідної ділянки – чорнозем звичайний малогумусний важкосуглинковий на лесі, вміст гумусу в орному шарі 4,0 %. Попередник – пшениця озима після чорного пару. Агротехніка у досліді, крім факторів, що вивчалися, відповідала загальним рекомендаціям з вирощування кукурудзи в північній підзоні Степу України. 

Дослід передбачав два контрольні варіанти – механізований догляд (досходове боронування та один міжрядний обробіток без застосування гербіцидів) і ручне видалення бур’янів. Спосіб розміщення повторень досліду – суцільний, метод розміщення варіантів у межах повторень – систематичний послідовний. Посівна площа ділянки 156,8 м2, облікова – 68,9 м2, повторність триразова. Гербіциди вносили штанговим обприскувачем ОН-400 в агрегаті з трактором ХТЗ-25. Ґрунтові гербіциди загортали в ґрунт зубовими посівними боронами ЗБП-0,6, потім коткували поле кільчасто-зубчастими котками 3ККН-2,8. На кожній ділянці проводили один міжрядний обробіток в фазі 7–8 листків без підгортання рослин кукурудзи у рядках. Виконували обліки згідно з загальноприйнятими методиками [2–4].

Проведеними дослідженнями встановлено, що за першого строку сівби (20–25 квітня) у фазі 10–12 листків найвищими були рослини кукурудзи на ділянках, де проводилося ручне видалення бур’янів – 131,3 см, а найбільш близькою до даного значення виявилась висота рослин у посівах, які у фазі 1–2 листків культури були оброблені гербіцидом аденго – 128,9 см. Найнижчими були рослини кукурудзи на тих ділянках, де застосували препарат харнес під боронування та не вносили гербіциди – відповідно 125,5 і 122,9 см. За другого строку сівби (30 квітня – 5 травня) рослини кукурудзи досягали максимальної висоти у фазі 10–12 листків на ділянках, де проводили видалення бур’янів вручну та використовували комбінацію препаратів харнес (під боронування) + альфа-Маїс (у фазі 3–5 листків). Даний показник у цих посівах становив відповідно 112,1 і 110,1 см. Найменшим значенням висоти рослин відзначались ділянки із застосуванням гербіциду майсТер Пауер OD (у фазі 5–7 листків кукурудзи) та механізованим доглядом за посівами – відповідно 107,2 та 106,6 см. 

Максимальну висоту у фазі цвітіння волотей рослини кукурудзи мали на ділянках з ручним видаленням бур’янів – 219,3 за першого і 212,8 см за другого терміну сівби. Найбільш близькою до цих значень була висота рослин на ділянках з внесенням гербіциду аденго у фазі 1–2 листків культури за сівби 20–25 квітня і комбінації препаратів харнес (під боронування) + майсТер Пауер OD (у фазі 5–7 листків) за сівби 30 квітня – 5 травня: відповідно 216,2 та 210,3 см. Найнижчими відносно значень на ділянках, де бур’яни видаляли вручну, були рослини кукурудзи у посівах, де проводили лише механізований догляд, за обох термінів сівби: 194,2–196,1 см. Також цей показник відзначався невеликим значенням порівняно з іншими варіантами досліду на ділянках, де використовували під боронування гербіцид харнес за строку сівби 20–25 квітня і препарат аденго за сівби 30 квітня – 5 травня: відповідно 203,2 і 204,4 см.

Висота прикріплення качанів при застосуванні гербіцидів за першого строку сівби була найбільшою на ділянках із застосуванням препарату аденго у фазі 1–2 листків кукурудзи, а за другого – препарату майсТер Пауер OD (у фазі 5–7 листків): 94,5 та 92,8 см, а найменшим – там, де використовували комбінацію препаратів харнес (під боронування) + альфа-Маїс (у фазі 3–5 листків) за терміну сівби 20–25 квітня і гербіцид харнес (під боронування) за сівби 30 квітня – 5 травня: 89,7 см. 

 Максимальне значення діаметру стебла порівняно з ділянками, де видалення бур’янів проводили вручну, відмічене при використанні гербіциду аденго у фазі 1–2 листків культури – відповідно 21,4 і 21,8 мм за першого та другого строків сівби, а мінімальне – за умови застосування препарату харнес (під боронування) за першого терміну сівби і комбінації препаратів харнес (під боронування) + альфа-Маїс (у фазі 3–5 листків) – за другого: 20,1 і 19,7 см.

Площа листкової поверхні рослин кукурудзи змінювалася залежно від строків сівби та застосування гербіцидів. Найвищі значення цього показника при застосуванні гербіцидів у середньому за 2012–2014 рр. у фазі цвітіння волотей відмічені на ділянках другого терміну сівби (30 квітня – 5 травня) при використанні препарату аденго (у фазі 1–2 листків) та комбінації гербіцидів харнес (під боронування) + майсТер Пауер OD (у фазі 5–7 листків) – відповідно 17,3 і 15,5 тис. м2/га. 

Встановлено, що за першого строку сівби (20–25 квітня) площа листкової поверхні рослин була дещо меншою, ніж за другого. Це пояснюється тим, що за сівби 20–25 квітня рослини вегетували за умов більшої конкуренції з бур’янами, бо для проходження бур’яновими рослинами етапів онтогенезу за такого терміну сівби склалися кращі умови, ніж за наступного (більша кількість вологи в ґрунті на початку вегетації забезпечувала перевагу у темпі росту, тоді як рослини кукурудзи у цей період ростуть повільно). Найменшу площу листкового апарату при застосуванні гербіцидів відмічено на ділянках з використанням препаратів аденго та харнес (під боронування) за першого строку сівби (20–25 квітня) – відповідно 11,9 та 12,7 тис. м2/га. 

Висновки. Отже, біометричні показники рослин кукурудзи змінювалися залежно від строків сівби та застосування гербіцидів. Максимальні їх значення найчастіше відмічалися при використанні гербіциду аденго (у фазі 1–2 листків культури) та комбінації препаратів харнес (під боронування) + майсТер Пауер OD (у фазі 5–7 листків). 
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