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Современный уровень использования генетического потенциала дикорастущих родичей культурных растений (ДРКР), а также необходимость решения задач, связанных с проблемами сохранения ex situ или in situ их генофонда, требуют оперативного владения обширной информацией об изучаемых объектах. База данных (БД) и информационно-поисковая система (ИПС) “Дикорастущие родичи культурных растений России” включает номенклатуру (латинские и русские названия таксонов, в том числе номенклатурные синонимы) и общую характеристику 1680 видов ДРКР, произрастающих на территории России, что составляет около 14 % от общего числа российской флоры. Общая характеристика включает в себя: степень родства с культурными растениями (ранг), распространение (общее и более подробно в пределах России), наиболее характерные места обитания, тип жизненной формы, характер использования, критерии сохранения. Вся собранная в ИПС информация обязательно сопровождается ссылками на использованную литературу. Для облегчения ввода и формализации заносимой в базы данных информации, ИПС снабжена словарями. Для описания характера использования был создан многоступенчатый словарь, состоящий из нескольких частей: тип использования; используемая часть растения; ее степень зрелости; проблемы и потенциальные возможности использования растений. В основу словаря «Характеристика использования» был положен стандарт для записи и хранения информации об использовании растений, разработанный ботаническим садом Кью (1995) и классификация, предложенная Е.Вульфом (1940).
Система позволяет вести поиск и выбор информации: по номенклатуре; по географии (по региону, административным областям и районам России и заповедникам); по характеристике использования; по группам ранжирования, определяемым как степень родства с культурными растениями; по критериям сохранения. Предусмотрена возможность поиска видов по множественным запросам. 
С помощью созданной ИПС была проанализирована информация о таксономическом составе, распространении, свойствах, использовании и степени привлечения в культуру 1680 видов ДРКР флоры России. Получены следующие результаты. Таксономический состав: все виды ДРКР России относятся к 48 семействам и 170 родам высших растений. Наиболее насыщены видами ДРКР семейства Poaceae (468 видов), Fabaceae (273), Rosaceae (193), Alliaceae (103). Максимальное число ДРКР содержат роды: Allium (103 вида), Poa (95), Festuca (82), Rosa (76), Vicia (68), Lathyrus (52). Из результатов анализа видов ДРКР по типу использования следует, что лидерство принадлежит кормовым растениям (384), далее идут пищевые (346). Анализ по степени вовлечения видов ДРКР России в селекционный процесс выявил, что 222 вида представлены в культуре и имеют сорта; 61 вид используются в скрещиваниях или как подвои; видов близкого родства с введенными в культуру и перспективных для хозяйственного использования -163; других полезных видов, используемых в собирательстве или народной селекции (сортов нет) - 305, у 929 видов хозяйственные свойства еще мало изучены. Данные результаты показывают, что в сельскохозяйственном производстве России интенсивно используется всего лишь чуть более 16% полезного фитогенофонда страны. 
Географический анализ показал, что виды ДРКР неравномерно распределены по регионам России. Во флористическом отношении территория Европейской части России очень многообразна, поэтому на этой территории произрастает максимальное число видов ДРКР (834 вида). Кавказ в целом - один из наиболее богатых видами (780 видов ДРКР) регионов России. Российский Дальний Восток занимает 3 место по количеству видов ДРКР (589), причем многие из них произрастают только на данной территории (223). Меньше всего ДРКР сконцентрировано на территории Западной Сибири (523).
Сопряжённый анализ распространения ДРКР и расположения заповедников по регионам России показывает, в частности, что наибольшее число видов ДРКР объединяет заповедная сеть Дальнего Востока и Восточной Сибири (84,5 % и 70,1 % соответственно, по отношению к числу ДРКР региона), меньше всего видов ДРКР приходится на территорию заповедников Кавказа (50,3%), несмотря на значительную их концентрацию в этом регионе. 
Таким образом, применение ИПС «Дикорастущие родичи культурных растений России» позволяет выявлять территории максимальной концентрации ДРКР по территории России и распространение видов ДРКР по охраняемым природным территориям, и служит инструментом для изучения и сохранения генофонда ДРКР.
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