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Значні успіхи досягнуті в селекції і технології вирощування кукурудзи позитивно вплинули на її врожайність та валовий збір. Але, подальше зростання врожайності, вдосконалення технології вирощування цієї культури стримуються недостатньою розробкою питань щодо вихідного матеріалу для створення високопродуктивних гібридів, систем їх насінництва. Розв’язання цих проблем може забезпечити безперервне поповнення генофонду будь-якої країни.
Для проведення спільних досліджень, пов’язаних із вивченням селекційного матеріалу обох держав, створенням високопродуктивних гібридів кукурудзи, особливо посухостійких (що є актуальним на сьогодні для обох країн) кафедрою генетики, селекції і насінництва ім. проф. М.О. Зеленського НУБіП України і Департаментом виробництва с.-г. культур Університету м. Алеппо виконується наукова робота, яка заключається в наступному:
· проводиться обмін вихідним матеріалом сортів, самозапилених ліній кукурудзи, які знаходяться в селекційному процесі НУБіПУ і Департаменту виробництва с.-г. культур Університету  м. Алеппо, вивчення та випробування його, включення в схрещування для одержання посухостійких гібридів;
· використання інтродукованого матеріалу української та сирійської селекції, як вихідного для закладання інбредних ліній з підвищеним вмістом олії, білку та інших складових, щодо використання на технічні цілі;
· на основі отриманих результатів, розробляються моделі самозапиленої лінії та гібриду кукурудзи, які володіють комплексом господарсько-цінних показників щодо посухостійкості, холодостійкості та продуктивності в умовах країн.
Ґрунтово-кліматичні умови названих регіонів різні, що створює умови для повного розкриття генетичного потенціалу кукурудзи особливо у зв’язку зі зміною температурних факторів.
 Результати дослідження дадуть можливість узагальнити показники ефекту інтродукції з одного регіону в інший. Зразки кукурудзи сирійського походження при вирощуванні в умовах «ВП АДС НУБіП України» мають тривалий вегетаційний період, пізню появу волоті, є слабо холодостійкі та характеризуються сповільненими темпами початкового росту.
Виходячи з попередніх спостережень для роботи з оригінальним селекційним матеріалом сирійської і української селекції пропонується певна схема роботи. 
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